

Na Slovensku
platí
od štvrtka
(25. 11.)
na 90 dní
núdzový
stav

BÁNŔOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVI.

29. november 2021

Číslo 38

Nepredajné

BáPoDi získalo na Belopotockého Mikuláši zlaté pásmo

Celoštátna postupová súťaž a prehliadka divadla dospelých Belopotockého Mikuláš je vrcholným podujatím svojho druhu na Slovensku. Predchádzala mu krajská prehliadka ochotníckeho divadla s názvom Thalia, kde sa Bánovské pokútne divadlo umiestnilo na prvom mieste. Posledné prípravy pred vycestovaním však priniesli nečakaný zvrat a pozitivita na covid u jedného z hercov, neumožnila BáPoDi živé vystúpenie. Do Liptovského Mikuláša tak vycestoval

iba videozáznam inscenácie Mars 2020, no napriek tomu bola táto hra úspešná a ocenená zlatým pásmom. Okrem toho získali bánovskí herci návrh na postup na Scénickú žatvu 2022. Veríme, že dramaturgická rada najstaršieho festivalu neprofesionálneho divadla v Európe - Scénická žatva, označí Bánovskú inscenáciu MARS 2020 ako postupovú. Tohtoročný Belopotockého Mikuláš udelil Silvestrovi Lavríkovi, autovi a režisérovi inscenácie MARS 2020 aj individuálne



ocenenie za pôvodnú autorskú predlohu v tejto inscenácii. BáPoDi oslavuje

v tomto roku už 30 narodeniny. V súčasnosti pôsobí pri Základnej umeleckej

škole Dezidera Kardosa a momentálne už pripravuje novú inscenáciu. (r)

Dušan Čaniga získal hlavnú cenu na 14. ročníku EKOFOTOGRAFIE 2021

Na tohtoročnom 14. ročníku EKOFOTOGRAFIE sa zúčastnilo 44 autorov zo Slovenska, Veľkej Británie a Indonézie. Medzinárodná porota vybrala z 289 zaslaných fotografií. Okrem Hlavnej ceny a ocenení v oboch kategóriách (Krása prírody a Negatívne vplyvy človeka na prírodu a životné prostredie) bola udelená aj Cena verejnosti a ceny Mladý fotograf v juniorskej kategórii pod 18 rokov. Člen bánovského Fotoklubu Rokoš, Dušan Čaniga, získal v súťaži hlavnú cenu za fotografiu s názvom Na zdravie. Poprosili sme ho, aby nám prezradil ako a kde vznikli jeho fotografie, a prečo sa venuje danej téme.

Mojou témou fotografovania je fotenie flóry a fauny, hlavne v našom okolí, v okolí Bánoviec. Veľa voľného času venujem pobytu v prírode, kde neraz pozorujem negatívne vplyvy ľudí na našu prírodu. Je neuveriteľné, že niekto dokáže zaviesť rozobratú spáľňu do lužného lesa v prítoku do vodnej nádrže Jerichov.

Je smutné, keď pri prechádzke v okolí Jankovho vŕška, kde je v zmysle zákona o ochrane prírody 5. stupňa ochrany prírody a vy sa musíte na chodníku vyhnuť rútiacim sa jazdcami na terénnych motorkách. Je zlým

príkladom pre deti, ktoré sa chodia s rodičmi pozeráť na jazierko nad obcou Skačany, kde žijú vo voľnej prírode nutrie a vo vode vidia spolu

s nutriami plávať neporiadok, napr. aj fľaše od alkoholu (viď víťazné foto). Neporiadok v prírode sa ukáže najmä na jeseň a v zime, keď



Súťažná fotografia Dušana Čanigu



Víťazná fotografia Dušana Čanigu súťaže EKOFOTOGRAFIE 2021 s názvom Na zdravie

opadne lístie a uschne porast. Na jar príroda znovu schová, čo človek vyhodí. Eko téma je téma pre všetkých, ktorým záleží na našej budúcnosti a bude ešte aktuálnejšia. Dúfam, že už sa mi nenaskytne pohľad, ako z roku 2015, keď zásluhou nezodpovedných ľudí v okolí Malých Hostí uhynulo veľa dravých vtákov a srnčej zveri.

EKOFOTOGRAFIE:

„Skutočne dobrý fotograf dokáže vo svete vidieť obrazy, okolo ktorých my

nevšímavo chodíme každý deň. Nie všetky sú príjemné na pohľad. Na mnohé z nich sa pozerá ťažko a najradšej by sme na ne ihneď zabudli. Tieto obrazy však nenamalovala príroda. Vytvorili sme ich my sami z odpadu, dymu a vlastnej bezohľadnosti. Skutočne dobrý fotograf nám svojou prácou nastavuje zrkadlo, ktoré dokáže povedať viac ako tisíc slov o klimatickej kríze a bezhľadnom rúbaní pralesov.“

Lenka Karasová

Opatrenia
krízového
štábu mesta
k vyhlásenému
zákazu
vychádzania



Nové športové
a hracie prvky
v materských
škôlkach



Žiaci
ZŠ Gorazdova
majú novú cvičnú
kuchynku



Posledné zápasy
BBK pred nútenou
„pandemickou“
prestávkou



Virtuálna BBL
štartuje druhý
ročník



Rozhovor
s Angelikovou
Pavlechovou



V tomto
roku vyjdú
Bánovské
noviny: 13. a 20.
decembra

Bánovská nemocnica poskytuje len urgentnú medicínu

Nemocnica AGEL Bánovce od 25. novembra 2021 poskytuje len neodkladnú ústavnú zdravotnú starostlivosť. Uvedené rozhodnutie reaguje na príkaz Ministra zdravotníctva SR a odráža mimoriadne vážnu situáciu vo vývoji pandémie koronavírusu na celom Slovensku. Znamená to úplné zastavenie plánovanej „bielej“ medicíny. Povolená zostáva následná ambulantná zdravotná starostlivosť.

Aktuálna pandemická situácia sa v regióne za posledné dni zhoršila, pribúdajú noví covidoví pacienti, pričom väčšina z nich nie je očkovaná. Od včera teda prešla Nemocnica AGEL Bánovce do mimoriadneho režimu. „Ako subjekt hospodárskej mobilizácie počas mimoriadnej situácie, na základe príkazu Ministerstva zdravotníctva SR a v súlade s nariadením vlády Sloven-

skej republiky sprísňujeme od 25. novembra 2021 protiepidemické opatrenia pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti. V lôžkovej časti poskytujeme už len neodkladnú zdravotnú starostlivosť, následná zdravotná starostlivosť v rámci ODCH a tiež ambulantná starostlivosť zostáva bez zmeny,“ vysvetlila riaditeľka nemocnice MUDr. Mína Bobocká. Pre pacientov s koronavi-

rusom nemocnica vyčlenila maximálnu kapacitu lôžok a poskytuje týmto pacientom adekvátnu zdravotnú starostlivosť. Aktuálne nemocnica poskytuje zdravotnú starostlivosť 17 pacientom, nemocnica ne disponuje lôžkami s umelou pľúcnou ventiláciou. „Robíme všetko, čo je v našich silách, III. vlna naplno zasiahla predovšetkým neočkovaných pacientov, vďaka

zaočkovanosti zatiaľ nemáme obrovské výpadky personálu, ako to bolo v predchádzajúcom období. Rada by som vyjadrila poďakovanie všetkým mojim kolegom, že pracujú až do úplného vyčerpania,“ dodala MUDr. Bobocká. Uvedené opatrenie nijakým spôsobom neobmedzilo činnosť vakcinačného centra, režim vakcinácie zostáva nezmenený. *Martina Pavliková*

Zmena harmonogramu vo vakcinačnom centre

Vo vakcinačnom centre Nemocnice AGEL Bánovce prebieha očkovanie proti COVID-19 v uvedenom čase: - s registráciou: **UTOROK a PIATOK: 7:30 – 11:00 a 12:00 – 13:00 h.**

- **bez registrácie: UTOROK a PIATOK: 13:00 – 15:00 h.** V prípade záujmu o očkovanie (aj v prípade 3. dávky vakcíny) je možné sa zaregistrovať na portáli korona.gov.sk, kde sa vyplní regis-

tračný formulár. Na stránke je zároveň dostupný návod ako sa zaregistrovať i formulár na zmenu alebo zrušenie registrácie. V záujme urýchlenia procesu očkovania je vhodné si priniesť vopred

vyplnené aj ostatné dokumenty – informovaný súhlas a dotazník. Dokumenty sú dostupné na stiahnutie na stránke nemocnice alebo rovnako na stránke korona.gov.sk. *(r)*

Bubnovačka v MŠ Primulka



S násilím sa môžeme vysporiadať len tak, že ho nebudeme bagatelizovať, prehliadať a vnímať ako niečo, čo sa nás predsa netýka. Práve preto od roku 2014 sa vždy v mesiaci november organizuje celoslovenská **Bubnovačka „Aby bolo deti lepšie počuť!“** Podujatie, ktoré má symbolicky upozorniť na dôležitosť ochrany detí pred násilím a podporiť v spoločnosti témučasnej prevencie.

Bubnovačku rozbehlo Centrum Slniečko, n.o., člen Koalície pre deti Slovensko, ktoré sa problematike násilia

na deťoch venuje viac ako 20 rokov. Dňa 19. novembra v dopoludňajších hodinách sa do tejto akcie zapojila aj Materská škola PRIMULKA. Personál školy spoločne s deťmi vyšli do vstupnej chodby MŠ a hlasným bubnovaním vyjadrili spolupatričnosť s deťmi, ktorých detstvo je poznačené násilím a krutostou. Pretože všetky deti si zaslúžia šťastné detstvo plné lásky a porozumenia v kruhu svojich najbližších, veríme, že nahliavajúci zvuk bubnov začujú práve tí kompetentní...

MŠ Hollého

SLOVENSKÝ ČERVENÝ KRÍŽ

NÁKUPY POTRAVIN, DROGÉRIE A LIEKOV

Ako znížiť riziko infekcie koronavírusom?

- Umyjajte si ruky mydlom a vodou alebo prstomycínom na báze alkoholu
- Zakrývajte si nos a ústa, keď kašľate a kýchate vreckovkou, alebo obrúskou
- Vyhýbajte sa blízkeho kontaktu s ľuďmi, ktorí majú príznaky nádchy alebo chrípky

AKO SLUŽBA FUNGUJE?

Služba je určená seniorom, ŤZP a občanom v domácej karanténe;

Oprávnený klient kontaktuje nášho pracovníka na nižšie uvedené tel. číslo. Uvedie svoje meno, adresu akt. pobytu a tiež svoje tel. číslo (pracovník si údaje zaznamená a klientovi sa počas dňa ozve);

Do obálky (igelit, vrecka) klient vloží lístok s požiadavkou na nákup základných potravín, drogérie alebo liekov. Nákup je potrebné premyslieť zodpovedne (aspoň 5ks - teda nie len 1 mlieko a pod.) a tiež peniaze v hotovosti (predpokladanú sumu nákupu).

Pracovník vopred zavolá, bude označený uniformou SČK a prídje obálku/ vrecko vyzdvihnúť. Následne zrealizuje nákup a prinesie ho spolu s výdavkom v obálke/ vrecku a blokom z pokladne.

BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

Pracovník sociálneho taxíka bude zabezpečovať objednávanie a nákup na tel. číslo používané ako číslo sociálneho taxíka.

0914 211 911



Služba je prevádzkovaná s podporou mesta Bánovce nad Bebravou

Mesto Bánovce nad Bebravou v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov vyhlasuje:

výberové konanie na vymenovanie riaditeľa Základnej školy Ul. Duklianska 1, 957 01 Bánovce nad Bebravou

Kvalifikačné predpoklady:

1. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa podľa zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 1/2020 Z. z. o kvalifikačných predpokladoch pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov,
2. najmenej 5 rokov pedagogickej praxe,
3. vykonanie prvej atestácie alebo jej náhrady,
4. predloženie návrhu koncepcie rozvoja školy,
5. komunikatívnosť uchádzača, jeho schopnosť samostatne riešiť problémové situácie a rozhodovať vo veciach v zmysle náplne práce riaditeľa školy,
6. bezúhonnosť,
7. zdravotná spôsobilosť v zmysle §16 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Zoznam požadovaných dokladov:

- kópiu dokladu o dosiahnutom vzdelaní
- čestné vyhlásenie o bezúhonnosti
- potvrdenie o zdravotnom stave
- návrh koncepcie rozvoja školy v rozsahu max. 3 strán
- profesijný životopis a ďalšie podklady o dĺžke pedagogickej praxe
- súhlas so spracovaním všetkých osobných údajov poskytnutých uchádzačom v potrebnom rozsahu pre účely výberového konania v súlade so zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Platové podmienky: od 1118 € brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností, bez príplatkov.

Žiadosť o účasť na výberovom konaní sa podáva na MsÚ v zalepenej obálke s označením „Neotvárať - výberové konanie - názov a sídlo základnej školy“.

Uzavierka prihlášok je 21. decembra 2021 do 12.00 hod. Termín konania pohovoru oznámi písomne uchádzačom rada školy.

Zmena otváracích hodín na zbernom dvore

Oznamujeme občanom, že od stredy 24. novembra 2021 došlo k úprave otváracích hodín zberného dvora počas stredy a budú nasledovné:

Pondelok:	7:30 - 15:30 h
Utorok:	7:30 - 15:30 h
Streda:	7:30 - 15:30 h
Štvrtok:	7:30 - 15:30 h
Piatok:	7:30 - 15:30 h
Sobota:	8:00 - 14:00 h

Oznam MsÚ

Skrátené úradné hodiny na ÚPSVaR v Bánovciach

ÚPSVaR Partizánske informuje, že v zmysle obmedzení vyplývajúcich z Uznesenia vlády SR č. 695/2021 z 24. novembra 2021 budú na ÚPSVaR Partizánske vrátane detašovaného pracoviska v Bánovciach nad Bebravou **skrátené úradné hodiny** od 26. novembra až do odvolania nasledovne:

Pondelok:	8.00 - 11.00 h
Utorok:	8.00 - 11.00 h
Streda:	13.00 - 16.00 h
Štvrtok:	nestránkový deň
Piatok:	8.00 - 11.00 h

V zmysle uznesenia vlády sa zákaz vychádzania nevzťahuje na cestu na orgán verejnej moci kvôli úkonu, ktorý nemôže byť vykonaný zaslaním zásielky alebo prostriedkami diaľkovej komunikácie a na cestu späť. V záujme zníženia rizika prenosu infekčného ochorenia koronavírusom COVID - 19 žiadame klientov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, aby dôkladne zvažili osobnú návštevu úradu a na komunikáciu využívali telefonický kontakt, elektronické a poštové služby. Ak sa klient rozhodne doručiť písomné doklady osobne, úrad ich preberie v priestoroch podateľne vo vchode do úradu.

Darina Strychová, vedúca Oddelenia služieb pre občana

ZÁMERY mesta

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU, Námestie L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, zastúpené primátorkou mesta Rudolfou Novotnou, IČO 00310182 zverejňuje ZÁMERY:

➤ **Predaj nehnuteľnosti, spoluvlastníckeho podielu k pozemku vo vlastníctve mesta, obchodnou verejnou súťažou**

V zmysle § 9a, ods. (1) až (7) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov: Predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou. Predmet predaja: spoluvlastnícky podiel 571/1403 (čo predstavuje 735,8 m²) k parcele C-KN v k. ú. Bánovce nad Bebravou parc. č. 1014/28, zastavané plochy a nádvorcia, výmera 1808 m², zapísanej na LV č. 5321. za kúpnu cenu 6 €/m². Bližšie informácie nájdete na stránke mesta Bánovce nad Bebravou.

➤ **Prenechať majetok mesta do nájmu**

V zmysle § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž o najvhodnejší návrh na uzatvorenie nájmovej zmluvy, predmetom ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavenej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA). Vyhlásenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

100. výročie narodenia A. Dubčeka

V sobotu 27. novembra si 100. výročie narodenia Alexandra Dubčeka uctilo vedenie nášho mesta, vedenie obce Uhrovec, ako aj Trenčiansky samosprávny kraj a štátny predstaviteľ. V mene spoluorganizátorov položili vence k pamätnej tabuli na rodnom dome a poklonili sa jeho pamiatke. Na pódiu na Námestí L. Štúra v Uhrovci umiestnili aj bustu Alexandra Dubčeka, zapálili sviečku a z úcty položili kyticu ruží, ktoré mal tak rád. Pri príležitosti 100. výročia narode-



nia Alexandra Dubčeka bola do života uvedená aj nová publikácia **Uhrovec a Alexander Dubček**. Dňa 1. septembra 1992 počas služobnej cesty do Prahy došlo k tragickej autonehode, na následky ktorej Alexander Dubček 7. novembra zomrel. Pochovaný je na cintoríne v Slávičom údolí v Bratislave. Alexander Dubček chápal a vykonával politiku ako službu občanom, svojou ľudskosťou a morálnym profilom si získal ich sympatie. (lk)

Opatrenia krízového štábu mesta k vyhlásenému zakazu vychádzania

Na základe rozhodnutia Krízového štábu mesta Bánovce nad Bebravou v súvislosti s vyhlásením núdzového stavu a zakazu vychádzania ku dňu 25. novembra 2021 pristúpilo mesto k prijatiu niekoľkých opatrení.

Mestský úrad v Bánovciach n. Bebravou

Úradné hodiny mestského úradu vrátane kancelárie prvého kontaktu a matričného úradu zostávajú **nezmenené**.

Vstup do budovy mestského úradu bude umožnený **len po telefonickom dohovore** s príslušným zamestnancom úradu a v jeho sprievode. Klienti kancelárie prvého kontaktu a matriky budú vybavení cez okienko. Všetky pracoviská mestského úradu budú fungovať v režime OTP (očkování, testování, po prekonání

COVID-19), zamestnanci môžu od návštevníkov úradu žiadať predloženie príslušného potvrdenia.

Žiadame občanov, aby mestský úrad počas doby zakazu vychádzania navštevovali **len v neodkladných záležitostiach** a odporúčame prednostne telefonickú alebo elektronickú komunikáciu. Kontakty sú uvedené na vstupných dverách na oboch budovách mestského úradu a taktiež na stránke mesta www.banovce.sk.

Sociálne služby

Domacia opatrovateľská služba bude naďalej poskytovaná. Kluby pre seniorov sú do odvolania zatvorené.

Správne konania

Správne a stavebné konania nebudú pozastavené za dodržania platných pod-

mienok v rámci vyhláseného núdzového stavu, najmä zakazu zhromažďovania sa v počte nad 6 osôb.

Športové zariadenia

Do odvolania sa pre verejnosť uzatvára športový areál na sídlisku Dubnička, ktorý podľa aktuálne platných opatrení budú môcť využívať **len základné školy v rámci výučby. Dočasne sa uzatvárajú i detské ihriská.**

Zimný štadión bude do odvolania zatvorený. Uvedené opatrenia platia od piatka 26.11.2021 do odvolania.

Všetky opatrenia Vlády SR k vyhlásenému núdzovému stavu a zakazu vychádzania sú dostupné na stránke korona.gov.sk.

Tlačová správa mesta

Nové športové a hracie prvky v materských školách

Pohybom na čerstvom vzduchu ku zdravému vývoju detí. Táto myšlienka bola motiváciou k uchádzaniu



MŠ 9. mája

sa o finančné prostriedky z participatívneho-komunitného rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja

v dvoch projektoch. Prostredníctvom tohto nástroja občania sami rozhodujú o rozdelení časti verejných financií z krajského rozpočtu. Oba projekty boli úspešné a pre materské školy sa podarilo získať prostriedky v celkovej hodnote 4 400 eur. Časti areálov materských škôl sa tak premenili na pohybové záhradné centrá, kde deti nájdu vhodné podnety na pohybové i tvorivé hry, športové vyžitie či relax.

V Materskej škole na Ul. 9. mája sa deti najviac potešili novej šmyklávke. Zakúpil sa i basketbalový kôš a ďalšie športové a herné pomôcky a exteriérové tabule na kreslenie. Prijemné pro-



MŠ Komenského

stredie dotvorila výsadba zelene – tují a trvaliek.

Do Materskej školy na Ul. Komenského sa obstarali nové ihriskové prvky – strunové hojdačky a ďalšie športovo-herné vybavenie. Deti môžu poznávať rastli-

ny v novej skalke a súčasťou areálu je aj relaxačná zóna s lavičkami a stolíkom, ktorá bude určená na edukačné aktivity na čerstvom vzduchu aj na voľnočasové aktivity s rodičmi.

Tlačová správa mesta

Na ZŠ Gorazdova majú žiaci novú cvičnú kuchynku

Na jar tohto roku začali na Základnej škole Gorazdova stavebné úpravy v cvičnej kuchynke a vizualizácia zariadenia. Dnes je kuchynka dokončená, vybavená spotrebičmi a nábytkom. Aby bola kuchynka schopná plne funkčnej prevádzky, škola ešte vyčlenila financie na vybavenie základným riadom. Ďalšie doplnenie riadu a kuchynského náradia sa zrealizuje v zimnom období. V kuchynke sa vyučujú dva krúžky varenia a žiaci ju využívajú aj na hodinách prvouky a techniky. Všetky práce pri budovaní kuchynky boli financované z rozpočtu školy. Viac o celej myšlienke a realizácii cvičnej kuchynky nám prezradil riaditeľ školy Andrej Kúdela.

• **Ako prebiehala samotná realizácia kuchynky a koľko stálo jej celkové vybudovanie a z akých zdrojov ste ju financovali?**

S realizáciou kuchynky sme začali minulý rok, kedy sme vymenili okná (2 122 eur) v rámci predprípravy. Tento rok sme vyčlenili finančné prostriedky na úplné dobudovanie tejto odbornej učebne. Skoro na jar sme využili neprítomnosť detí v škole na kompletne stavebné úpravy (5 124 eur), kedy sa opravili steny, podlaha a vybudovali siete. V letnom období pribudol nábytok, spotrebiče a nové osvetlenie (4 673 eur). Začiatkom školského roka sme začali učebňu vybavovať základným kuchynským náradím a riadom, plánujeme ešte dokúpiť drobné spotrebiče, ešte nejaký riad a náradie v hodnote 900 eur. Opäť sa nám na to podarilo nájsť financie, ktoré boli vyčlenené na krúžkovú činnosť. Spolu sme tak preinvestovali 12 819 eur z rozpočtu



školy.

• **Fungovala už takáto odborná učebňa na Vašej škole aj v minulosti?**

Pôvodná cvičná kuchynka (v inom pavilóne) bola v minulosti zrušená a čiastočne upravená na klasickú triedu. V tom období (cca pred 15 rokmi) postihol rovnaký osud aj ostatné odborné učebne. Podobne tomu bolo v mnohých školách na Slovensku.

• **Na čo slúžil tento priestor predtým?**

Priestor kuchynky spolu

s celým pavilónom bol pár rokov nevyužitý, neskôr tu svoju činnosť vykonávali rôzne záujmové organizá-



cie a občianske združenia. Napriek tomu pavilón postupne chátral. To sa zmenilo pred dvoma rokmi, kedy sme sa rozhodli zrekonštruovať jednotlivé časti pavilónu. Dnes sa v týchto priestoroch nachádzajú moderné učebne pre žiakov, veľkokapacitná herňa ŠKD, spomínaná kuchynka, ale i kabinet s divadelnými kulisami a kostýmami.

• **V kuchynke od septembra prebiehajú dva krúžky varenia, bude sa môcť využívať aj nejakou inak?**

Popri krúžkoch varenia kuchynku využívajú žiaci



aj na predmete prvouka, plánujeme tu realizovať netradičné triednické hodiny a s nastávajúcim chladným obdobím sa sem presunie ťažisko výuky predmetu technika. Okrem varenia v kuchynke budú starší žiaci využívať aj neďávno vybudovanú školskú dielňu. Sme presvedčení, že okrem výchovy a vzdelávania je úlohou dobrej školy i rozvíjanie manuálnych zručností u detí.

• **Aké sú Vaše ďalšie plány v rámci zveľaďovania priestorov školy?**

Je toho veľa, čo by sme chceli opraviť, vymeniť, zmodernizovať. Mnohé sa nám už našťastie podarilo uskutočniť. Avšak medzi priority patrí postupné modernizovanie tried, oprava prechodových chodieb medzi pavilónmi, vybudovanie stojiska na bicykle, výsadba zelene...

Lenka Karasová

Oznámenie o voľnom pracovnom mieste OZ

V zmysle §84 zákona č.138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov zverejňujeme informáciu o voľnom pracovnom mieste pedagogických a odborných zamestnancov:

Názov a adresa zamestnávateľa: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou (miesto výkonu práce : Materská škola, Radlinského ul., Bánovce nad Bebravou)

Kategória voľného pracovného miesta: Odborný zamestnanec v MŠ - školský špeciálny pedagóg, 1 pracovné miesto.

Predpoklady: v zmysle platnej legislatívy

Pracovný pomer na dobu: určitú (počas trvania NP PRIM II)

Platové podmienky: určené v zmysle zákona č.138/2019 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákona č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Požadované doklady:

- žiadosť o prijatie do zamestnania,
- profesijný životopis,
- doklady o ukončenom vzdelaní,
- súhlas so spracovaním osobných údajov.

Žiadosti o prijatie do zamestnania spolu s požadovanými dokladmi doručte **najneskôr 3. 12. 2021 do 12.00 h na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou**

Pre posúdenie dodržania lehoty je rozhodujúci dátum doručenia žiadosti na Mesto Bánovce nad Bebravou. Žiadosti doručené po stanovenom termíne nebudú akceptované a nebudú do ústneho pohovoru zaradené. Vyhlásovateľ si vyhradzuje právo nezaradiť do ústneho pohovoru tých uchádzačov, ktorí nespĺňajú požadované podmienky. Uchádzači spĺňajúci predpoklady budú pozvaní na ústny pohovor.

Ústny pohovor sa uskutoční dňa 7. 12. 2021 v čase od 10.00 h v zasedačke MsÚ na Farskej ul. č. 3 v Bánovciach nad Bebravou a vybraní uchádzači budú na osobitne pozvaní.

Zamestnávateľ aplikuje pri výbere zamestnanca na toto pracovné miesto dočasné vyrovnávacie opatrenie v zmysle § 8a zákona č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov, vo forme preferenčného zamestnávania rómskych uchádzačov o pracovné miesto. Bližšie informácie nájdete na www.minv.sk/?romske-komunity-uvod, v časti Národné projekty.

Oznámenie o voľnom pracovnom mieste Pedagogický asistent

V zmysle §84 zákona č.138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov zverejňujeme informáciu o voľnom pracovnom mieste v rámci realizácie Národného projektu „Podpora predprimárneho vzdelávania detí z marginalizovaných rómskych komunít II“:

Názov a adresa zamestnávateľa: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou (miesto výkonu práce: MŠ Radlinského, Bánovce nad Bebravou)

Kategória voľného pracovného miesta: pedagogický asistent/asistentka – 1 pracovné miesto

Pracovný pomer na dobu: zastupovanie počas dlhodobej PN

Kvalifikačné predpoklady: podľa zákona 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov resp. podľa vyhlášky MŠ SR č. 1/2020 Z. z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné predpoklady pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov.

Platové podmienky: určené v zmysle zákona č.138/2019 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákona č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Požadované doklady:

- žiadosť o prijatie do zamestnania
- profesijný životopis

• doklady o ukončenom vzdelaní
• súhlas so spracovaním osobných údajov
Žiadosti o prijatie do zamestnania spolu s požadovanými dokladmi doručte **najneskôr do 3. 12. 2021 do 12.00 h na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou**

Na obálku uveďte: „Žiadosť o prijatie do zamestnania PA MŠ – neotvárat“.

Pre posúdenie dodržania lehoty je rozhodujúci dátum doručenia žiadosti na Mesto Bánovce nad Bebravou. Žiadosti doručené po stanovenom termíne nebudú akceptované a nebudú do ústneho pohovoru zaradené.

Vyhlásovateľ si vyhradzuje právo nezaradiť do ústneho pohovoru tých uchádzačov, ktorí nespĺňajú požadované podmienky. Uchádzači spĺňajúci predpoklady budú pozvaní na ústny pohovor.

Ústny pohovor sa uskutoční dňa 7. 12. 2021 v čase od 11.00 h v zasedačke MsÚ na ul. Farská 3, Bánovce nad Bebravou a vybraní uchádzači budú na osobitne pozvaní.

Zamestnávateľ aplikuje pri výbere zamestnanca na toto pracovné miesto dočasné vyrovnávacie opatrenie v zmysle § 8a zákona č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov, vo forme preferenčného zamestnávania rómskych uchádzačov o pracovné miesto. Bližšie informácie nájdete na www.minv.sk/?romske-komunity-uvod, v časti Národné projekty.

Spoločenská kronika

Opustili nás

Jana Ďurmeňová rod. Nečasová *1942



Spomienka

„Existujú ľudia, ktorí nám budú chýbať večne...“

Sú to tí, ktorí sa dotkli nielen nášho srdca, ale aj našej duše...“

Dňa 25.11.2021 sme si pripomenuli smutné 1. výročie odvtedy, ako sme sa navždy rozlúčili s našim drahým manželom, ockom, dedkom, priateľom: **Milanom Igazom z Biskupíc.**

S láskou a úctou spomínáme.



Spomienka

Odišla veľmi rýchlo a nečakane, no v srdciach našich stále žije spomienkami. Dňa 3. 12. 2021 uplynie rok, kedy sme sa navždy rozlúčili s milovanou manželkou, matkou, babkou, prababkou **Vierkou Paluchovou z Bánovca nad Bebravou.**

S láskou a úctou spomína manžel a deti s rodinami.

Dnes píše Zuzanka

„Môj pamätník v láske majte,
listy z neho netrhajte, lebo veľkú radosť mám,
keď sa doňho pozerám.“Alebo: „Ruža v trní, ruža v kríčku.
najkrajšia je v pamätníčku.“

Alebo: „Do kruhu spomienok vhodila kamienok...“

Alebo: „Priateľstvo je tenká niť, ktorá sa ľahko pretrhne.
Dá sa ešte nadviazať, ale uzol zostane.“

Aj vy si ešte pamätáte na tieto kliše veršičky?

Pýtam sa tých skôr narodených, pretože mladšie ročníky majú už virtuálnu spomienkovú realitu.

Dostali sa mi do ruky pamätníčky zo základnej a strednej školy.

Listovala som v nich s ľahkou nostalgiou v srdci a s malou zbierkou slz za viečkami.

Vzácne časy pamätníčkov kolujúcich po triede!

V tom „zedeškárskom“ nie sú fotky, no dodnes v ňom svieti pravopisná chyba, ktorú urobil spolužiak vo vlastnom mene.

V tom stredoškolskom sú už aj fotky, dátumy narodenia a adresy.

A ešte pripomienka: „Pošli svadobné oznámenie.“

Rozprchlí sme sa po svete, už dávno o sebe nič nevieme.
No vlastnime vzácne zápisníky spomienok, v ktorých sa dá donekonečna listovať.

Aby sme na seba nikdy nezabudli.

Tak veru. Nikdy.

(zb)

Kultúra v meste opäť pozastavená

V súvislosti s opätovne zavedenými protipandemickými opatreniami od štvrtka 25. novembra je Mestské kultúrne stredisko nútené pozastaviť aj to málo aktivít, ktoré bolo možné v rámci platných opatrení realizovať. Rušia sa tak nasledovné podujatia: premietania filmov v FK Kassandra, plánovaná jazda Mikuláša mestom, Zapaľovanie adventných sviec na námestí, festival divadla, hudby a tanca Kračúň. Akcie, o ktorých sme už informovali a boli preložené na náhradný termín v budúcom roku sú: Koncert Lenky Filipovej, divadelná komédia Milenec, Piatky pre deti. O tom, ako sa Mestské kultúrne stredisko vyrovnáva s touto nepriaznivou situáciou, s neľahkými rozhodnutiami a fungovaním ďalších služieb (inzercia a pod.), sme sa spýtali riaditeľky MsKS Zuzany Janáčovej.

Všetko to začalo v marci v roku 2020. Dodnes pamätáme na koncert kapely Progres, ktorý sa mal odhrať 9. marca toho roku, no presne v tento deň prišiel prvýkrát lockdown kultúry. MsKS malo na tento koncert vypredané všetky lístky a záujemcov bolo nad rámec kapacity. No opatrenia súvisiace s pandemiou, ktorá u nás vtedy ešte len začínala, nás prinútili koncert, ako aj všetky ostatné naše aktivity zrušiť. Bolo to nečakané a všetci sme boli veľmi zaskočení. Kapela Progres u nás nakoniec mala svoje vystúpenie koncom leta 2020. O pár mesiacov to budú dva roky a zdá sa, že situácia sa veľmi nelepšuje. Najmä na jeseň tohto roku sme museli rušiť vopred naplánované akcie. Niektoré podujatia boli zrušené z dô-

vodu pozitívity účinkujúcich, no a najnovšie nám vyhlásený núdzový stav a zákaz vychádzania neumožňuje organizovať ani stretnutie detí s Mikulášom a plánované zapaľovanie adventných sviec na námestí, prvá s primátorkou mesta Rudolfou Novotnou a dekanom Jurajom Garajom, ktoré sa malo konať v sobotu 27. novembra. Veľmi nás to mrzí, ale žiaľ opatrenia nám momentálne tieto akcie nepovoľujú. O náhradných termínoch kultúrnych podujatí, ktoré boli zrušené budeme informovať v novom roku. Ostatné služby v rámci Mestského kultúrneho strediska budú fungovať nasledovne:

Mestské kultúrne stredisko je do odvolania zatvorené. Inzerciu v Bánovských novinách a v BTV, či už pod-

nikateľskú alebo riadkovú nám posielajte emailom: obchod@kulturabn.sk a btv@btv.sk, resp. dohodnite telefonicky na 0948 279 151 alebo 0905 367 579.

Informačné centrum na Námestí E. Štúra: do odvolania zatvorené. Vybraný sortiment, najmä originálny kalendár s fotografiami členov bánovského fotoklubu, môžete zakúpiť po dohode vo výdajnom okienku. V prípade záujmu nás kontaktujte mailom alebo telefonicky na obchod@kulturabn.sk a 0948279151.

Mestská knižnica E. Štúra je od 25. novembra až do odvolania taktiež zatvorená. Naďalej však bude poskytovať online informačné, konzultačné a rešeršné služby a k dispozícii budú jej pracovníčky telefonicky ale-

bo mailom na: 038/7602767 a kniznica@kulturabn.sk. Vypožičané knihy nie je možné vrátiť osobne a knižnica nebude počas platných obmedzení vyžadovať ani ich vrátenie poštou. Poplatky za oneskorené vrátenie účtované nebudú. Vypožičané knižné tituly si môžete predĺžiť v online katalógu <http://87.197.119.157/katalog/>. O prípadných zmenách otvorenia knižnice bude knižnica vopred informovať.

Redakcia BTV a Bánovských novín zavretá

V súvislosti s preventívnymi opatreniami bude pre verejnosť zatvorená aj redakcia Bánovských novín a BTV. V prípade potreby použite tieto kontakty: BTV (Martin Tuchyňa) 0905 367 579, btv@btv.sk, Bánovské noviny (Lenka Karasová), 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk. (lk)

Aktuálne projekty v oblasti kultúry

Koniec novembra bol aj termínom na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok, o ktorý bolo možné sa uchádzať z dotačnej schémy Ministerstva kultúry SR. To vyhlásilo výzvu na čerpanie finančných prostriedkov určených na modernizáciu a zvýšenie hygienických štandardov budov kultúrnych domov, knižníc, galérií, či hvezdárni. Túto príležitosť, vzhľadom k stavu svojich kultúrnych zariadení, si nenechalo ujsť ani naše mesto. V maximálnej snahe využiť túto jedinečnú možnosť, na ktorú čakali mnohé mestá a obce na Slovensku, sme podali hneď dve žiadosti – jednu na modernizáciu sály v Mestskom kultúrnom stredisku a druhú na modernizáciu Kniž-

nice E. Štúra. Celková maximálna dotácia z ministerstva je vo výške 200 000 eur, spoluúčasť žiadateľa je 5%. Obe žiadosti sú plánované v maximálnej možnej výške a pri miere dlhodobého neinvestovania do dotknutých priestorov by bolo žiaduce, aby bola táto hranica aj dvojnásobná. V prípade Mestského kultúrneho strediska sa do projektu zместilo riešenie vzduchotechniky vo veľkej spoločenskej sále, rekonštrukcia stropu a jeho akustické riešenie a výmena osvetlenia. V budúcnosti sa ráta s pokračovaním, ktoré zahŕňa akustické a architektonické riešenia tak, aby sa sála stala multifunkčnou a plnohodnotne dokázala slúžiť na účely divadelných predstavení, koncertov, ale

aj spoločenských stretnutí a slávnostných podujatí. Ráta sa aj s prístavbou, ktorá bude slúžiť ako zázemie pre účinkujúcich so šatňami. V prípade knižnice je predmetom projektu zmena dispozičného riešenia priestorov, malo by vzniknúť jedno väčšie oddelenie odbornej literatúry s čítárňou, zväčší sa oddelenie detskej literatúry a vznikne aj lepšie zázemie pre návštevníkov aj zamestnancov knižnice. Projekty vyžadovali veľkú dávku úsilia od všetkých, ktorí na nich pracovali. Verme teda a držíme palce, aby naše mesto bolo o krok bližšie ku kvalitnému a modernému zázemiu svojich kultúrnych inštitúcií. Cesta bude ešte dlhá.

Zuzana Janáčová, MsKS, BKC

Syn národa

Alexander Dubček narodil sa v Uhrovci s bratom Julkom pocítili lásku matky rodisko škola parabola synov národa myšlienka živá sloboda národa

malý cestovateľ s družstvom Interhela Kirgická republika pod veľhorami Altaja búrlivé časy krutovlády strach v Novgorode budovateľov šikanovali Interhelo zakázali

návrat domov láska k strojom vyučil sa šedý mor svetom vládol nevinných postihol Alexander v Povstaní ranený otec väznený Julko partizán mŕtvy mamičke slzy tiekli

milovník záhradkár veľa záujmov mal športoval ráno tajomník večer fanúšik Slovana kamaráti plavci Dubček Černušák milovníci Váhu v Povstaní spolubojovníci odvážni smelí

mladý funkcionár strany plnil úlohy v Moskve absolvent politickej školy boľavé päťdesiate roky nevinní trpeli hrozná chvíľa smrť strýka dušou otriasla

sledoval spoločnosť príčiny rozporov hľadal východiská dogma jednotlivca cestu spravodlivej spoločnosti narušila v krajine vyostřila politická kríza

boj s dogmatikom vyhral v čele stál lúče slnka jari dušu teplom hriali reformy demokratické hranice otvorili Dubček víťaz Pražanov úsmevom zdravil

Brežnev z Moskvy žiadal zastaviť reformy armády Varšavskej zmluvy krajinu obsadili socializmu s ľudskou tvárou tankami potlačili vo vlastnej krajine zajatý psychicky zdeptaný

zradcovia Dubčeka do Turecka odpratali miloval manželku deti k rodine sa vrátil človek pracovitý usilovný bez roboty prítvrtili policajný dozor nariadili

dvadsať rokov diskrimináciou utrpený písal protestné listy pomery ostatné drôty túžba demokracia spolupráca s krajinami listy a články disidenti roznašali

perestrojka glasnosť svetu oči otvorila Univerzita v Boloni Dubčekovi čestný doktorát hodnota duševná myšlienka mieru pokoja Vatikán Pápež Ján druhý luterána prijal

predseda Federálneho zhromaždenia v Strassburgu prvé kontakty v sídle Európskeho parlamentu v krajinách Európy posol mieru víťazný

Alexander Dubček v Európe spolunazívanie a život slovom naplnil

dážď autohavária tlčúce srdce zastavil

rodina smútila priatelia slovenská krajina

národ nezabúda s úctou láskou pripomína

kvety kladú k hrobu pamätníku synovi národa.

Mgr. Milan Podlucky,
Bánovce nad Bebravou,
22. november 2021



Posledné zápasy našich basketbalistov pred nútenou "pandemickou" prestávkou

V nedeľu 21. novembra sme vycestovali do Bratislavy, kde na nás čakali nezvyčajne až dva duely, čo bola pre nás vo výraznej oklieštenej zostave veľká výzva. V prvom zápase sme nastúpili proti dosiaľ nezdotkanému celku v skupine Silver Karlovke Bratislava, v druhom zápase nás hostil nováčik súťaže zo Stupavy.

Proti bratislavskému celku sme nastúpili v rotácii siedmich hráčov, s očakávaním náročného a vyrovnaného priebehu, ale s odhodlaním opätovať porážku z úvodu sezóny. Predpoklady sa naplnili do bodky, od úvodu sa hralo vo vysokom tempe a s kvalitnou obranou z oboch strán. Ako zlomová sa ukázala druhá štvrtina, keď sme súperovi dovolili nastrielať len päť bodov, a do šatní sme odchádzali s náskokom 12 bodov. Druhá polovica sa niesla opäť vo vyrovnanom duchu, súper dokázal vyvinúť tlak a chvíľkami skrešať náskok, ale zakaždým sme udržali koncentráciu a vrátili sa späť do zápasu rozumnou hrou. Karlovka hrala pekný basketbal, prezentovala sa húževnatou a bojovnou hrou, čo nám robilo problém



Starší žiaci U15

najmä na doskoku v obrane. O to viac mám radosť, že sme dokázali tento náročný zápas priviesť do víťazného konca. V útoku sme ťažili najmä z podkošového priestoru, ale v ťažkých chvíľach nám pomohli aj premenené ťažké strely spoza trojkového oblúka. Základ úspechu vidím, ale určite v obrane, kde sme dobre pracovali ako

tím a bolo vidno zlepšenú komunikáciu medzi hráčmi a rozumné riešenie situácií.

V nasledujúcom zápase proti nováčikovi zo Stupavy bolo podstatné - opäť sa naplno skoncentrovať a nepodceniť súpera. To sa nám však z úvodu duelu nepodarilo naplniť, na chlapcoch bolo vidieť únavu a ťažko sa dostávali

do tempa. Priestor dostali chlapci z lavičky a aj chlapci z mladšej tréningovej skupiny, tí sa chopili svojej šance naplno a priniesli do našej hry potrebnú energiu a od polovice prvej štvrtiny sme už začali naplňovať úlohu favorita, plynule sme zvyšovali náskok a napokon aj pohodlne zvíťazili. Chlapcom ďakujem za predvedený výkon, viacerí siahli na dno svojich síl a vďaka tomu sme priviezli dve cenné víťazstvá. Pevne verím, že situácia v spoločnosti bude čoskoro priaznivejšia a budeme môcť pokračovať v rozrobeňnej práci.

Tomáš Predný, tréner

Juniori U19:

BBK Bánovce - BKM Iskra Svit
78 : 67 (43:32)

Štvrtiny: 14:17, 29:15, 18:23, 17:12. **Zostava:** Špánik 21, Urban 13, Jancusko 13, P. Gajdoš 11, M. Lagin 8, Winter 6, Miklo 4, Belák 2, Crha. **Tréner:** Jakub Gajdoš.

Sobotný duel proti Košiciam bol odložený. V nedeľu ráno nastúpili Juniori U19 v prievidskej Niké Aréne proti silnému súperovi zo Svitú. To, že zápas bude vyrov-

naný, bolo jasné už od začiatku. Bánovce zlomili odpor súpera až na konci druhej štvrtiny, ktorú vyhrali o 14 bodov. Súper sa však 2 minúty pred záverom tretej tretiny sériou 11 bodov dostal na dostrel, keď sme viedli už len o 2 body. Chalani však opäť zabrali a náskok opäť mierne zvýšili a udržovali ho až do záveru stretnutia. V posledných minútach zápasu sa už súper nezmohol na žiadne body a chalani tak napokon triumfovali rozdielom 11 bodov.

Starší žiaci U15:

MBK Karlovka Bratislava - BBK Bánovce 40 : 56

Štvrtiny: 11:12, 5:16, 11:15, 13:13. **Body za BBK:** Stanko 30, Vaško 15, Tuchyňa 4, Herián 3, Urban 2, Winter 2, Filip. **Tréner:** Tomáš Predný.

MIBA Stupava/Lozorno - BBK Bánovce 18 : 144

Štvrtiny: 8:37, 0:44, 2:35, 8:28. **Body za BBK:** Matuška 32, Herián 29, Vaško 27, Stanko 18, Gieci 14, Tuchyňa 10, Urban 10, Winter 4. **Tréner:** Tomáš Predný.

BBK

Virtuálna Bánovská bežecká liga opäť štartuje

Nadšenci športu z Bánovskej bežeckej ligy, ktorá tento rok oslávila desať rokov svojej existencie, dali opäť hlavy dokopy a pripravili pre vás druhý ročník virtuálnej BBL. Virtuálna BBL trvá dva týždne a jej trasa vedie príjemným prírodným prostredím. V nasledujúcich riadkoch sa dozviete detaily súťaže.

Dost' bolo oddychu, sme si povedali. Bežci a aj my, organizátori, sme si na chvíľu vydýchli po náročnej sezóne a v sobotu 20. novembra sme spustili druhý ročník virtuálnej Bánovskej bežeckej ligy. Rovnako ako minulý rok, aj teraz spúšťame ligu v náročnom období. Chceme však, aby ste prišli na iné myšlienky a zároveň si posilňovali imunitu. Veríme preto, že virtuálnou BBL

Vás motivujeme vybehnúť do prírody, či už súťažne alebo rekreačne. Naším cieľom je vybrať pekné trasy v okolí mesta, ktoré Vás môžu inšpirovať na pravidelné prechádzky či behy aj v budúcnosti. Sme radi, že začíname práve obľúbenou trasou v okolí priehrady a vodárne. Je veľmi pekná s nenáročným terénom na beh. Start aj cieľ je na kúpalisku Pažiť (viď foto). Beží sa smer hrádzna na VN Pru-

sy a potom chvíľu po žltej značke (Pecháňovým chodníkom). Po cca 800 metroch lesíkom zabočíte vpravo (bude označené) a cez lúky a polia prebehnete až k bánovskej vodárni na Severe. Potom sa už len popri ZŠ Sever a panelku vrátite ku kúpalisku. 4,71 km bežeckého detoxu.

Virtuálna BBL trvá od soboty 20. novembra a končí v nedeľu 5. decembra (2021).

Podmienky sa nemenia. Bežte, kedy chcete. Ráno, večer, v noci, v daždi či fuja víci. Aby sme Vás však mohli zaregistrovať, musíte to bežať cez aplikáciu Strava, kde je vytvorený segment (<https://www.strava.com/segments/30416443>). Tak, ako minulý rok, aj teraz uvítame selfie (vaše fotografie) z cieľa, z ktorých nakoniec spravíme spoločnú fotokoláž. Poďte s nami do toho! Bude to super, ako vždy. **BBL**

Distance	Avg Grade	Lowest Elev	Highest Elev	Elev Difference
4.71km	0.1%	267m	341m	74m



Šport na Slovensku, a teda aj v našom meste má „timeout“

Vláda Slovenskej republiky svojím uznesením z 24. novembra vyhlásila núdzový stav a obmedzila slobodu pohybu zákazom vychádzania a zákazom organizácie hromadných podujatí s presne určenými výnimkami. S účinnosťou od štvrtka 25. novembra, zatiaľ na dobu štrnást dní do 9. decembra 2021, sú zakázané akékoľvek športové pod-

ujatia, a to vrátane tréningového procesu na všetkých úrovniach. Zákaz sa nevzťahuje na podujatia, ktoré sú nevyhnutné na priebeh profesionálnych športových súťaží. Výnimka pre profesionálne súťaže sa týka dvoch najvyšších hokejových (Tipos extraliga a SHL) a futbalových líg (Fortuna liga a II. liga), hádzanárskej Niké Handball Extraligy mužov

a MOL ligy žien, volejbalovej extraligy mužov a žien i basketbalových súťaží Niké SBL mužov a Niké extraligy žien. Povolené sú aj medzinárodné súťaže organizované medzinárodnou športovou federáciou a hromadné podujatia nevyhnutné na činnosť karanténnych tréningových centier pre vrcholový šport, schválených príslušnými ministerstvami. Účasť

divákov na hromadnom podujatí je však podľa vyhlášky Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky zakázaná. Testovanie hráčov a členov realizačného tímu klubov pomocou RT-PCR testu alebo prostredníctvom antigénového testu bude zabezpečené zo strany klubov pred každým súťažným kolom, nie viac ako 48 hodín pred stretnutím, najviac

však v rozsahu raz za sedem dní. Kluby musia zabezpečiť dostatočný počet organizátorov za účelom dohľadu nad dodržiavaním preventívnych opatrení. Kluby zodpovedné za organizáciu športových aktivít sú povinné riadiť sa uvedenou úpravou, zabezpečiť jej plnenie a rešpektovať dočasné pozastavenie všetkých tréningových aj súťažných aktivít. **(mp)**

Bánovskí učítelia zo ZUŠ Dezidera Kardoša naše mesto reprezentujú aj za hranicami Slovenska

Mnohí Bánovčania netušia, akých kvalitných pedagógov máme na našej Základnej umeleckej škole DK. O ich kvalitách svedčí na jednej strane fakt, že ich žiaci dosahujú skvelé medzinárodné úspechy, ktoré niektorých radia dokonca medzi svetovú špičku. Na druhej strane, mnohí pedagógovia sú umelecky aktívni aj mimo pracoviska a šíria tak dobré meno nielen ZUŠ-ky, ale aj samotných Bánovci. Takýmto príkladom sú aj pedagógovia Angelika Pavlechová (spev) a Tomáš Tuláček (husle), ktorí sú členmi hudobného zoskupenia Ensemble Moscheles, v rámci ktorého vystupujú doma aj v zahraničí. O ich koncertoch v Prahe a Vilniuse nám porozprávala mezzosopranistka Angelika Pavlechová.

• **Pri akej príležitosti sa konal koncert v Prahe, na ktorom ste s Ensemble Moscheles nedávno vystupovali?**

Koncert piesní chorvátskych skladateľov a skladateľov Vyšehradskej štvorky organizovala chorvátska ambasáda v Prahe. Rodina prof. Tuláčka zdieľa hudobný záujem s rodinou Stahuljakovcov už niekoľko generácií a tento koncert bol venovaný aj nedávno zosnulému prvému chorvátskemu veľvyslancovi v Českej republike, prof. Zlatkovi Stahuljakovi. Pozvanie od chorvátskej veľvyslankyne prijala desiatka veľvyslancov, vrátane pápežského nuncia a mexickej veľvyslankyne. Nádherná baroková koncertná sála posiatá pestro farebnými freskami mala neskutočnú atmosféru. Hrali sme na konzervatóriu Jana Deyla pre nevidiacich študentov. Preto toto miesto vyžarovalo zvláštnu energiu z každej steny, pri každom dotyku. Páčila sa nám myšlienka pani veľvyslankyne Ljiljany Pancirov, že koncertom chorvátskych skladateľov pootvorí pokladnicu hudby a kultúrnosti ich krajiny. Širokej verejnosti sa totiž chorvátsko skloňuje iba dvomi slovami more-dovolenka.

• **Poprosím Vás vysvetliť myšlienku podujatia v hlavnom meste Litvy vo Vilniuse.**

Profesor Tuláček, huslista a môj kolega v ZUŠ DK, je veľmi



Angelika Pavlechová a Henrik Szócs počas koncertu v Prahe, ktorý organizovala Chorvátska ambasáda.
foto: Zuzana Hubinková

pána Františka Vocelky, ktorý počas vojny vo Vilniuse zachránil množstvo židovských detí, je dôkazom toho, že sa ľudskosť ešte nevytratila. Spravodlivý medzi národmi je titul, ktorý právom patrí páňovi Vocelkovi. Heroicky, napriek svojmu postaveniu, dokázal potlačiť svoj strach z budúcnosti, zabudnúť na seba, využiť svoje profesionálne znalosti a možnosti pre záchranu života. Rozhodli sme sa preto zorganizovať koncert v spolupráci s českou ambasádou vo Vilniuse v Gálarii M.K. Čiurlionio, na ktorý sme pozvali rodinu pána Vocelky a pre-

ktorú sme zapojili do nášho projektu spolu s jej partnerom, barytonistom Šarunasom Šapalansom. Príhovor pani Šalis, vnučky pána Vocelku bol veľmi dojemný, intenzívne prežívala tieto udalosti a celý koncert.

• **Ako sa Vám darí spoločne skúšať na tieto koncerty, keďže máte členov nielen zo Slovenska, ale aj Čiech a Maďarska?**

Klavírnú spoluprácu máme väčšinou zo zahraničia, preto riešime skúšobný proces precíznou osobnou prípravou notového materiálu samoštúdiom. Nasleduje samotná súhra s klavírom a vtedy nám veľa času nezostáva. Musíme sa zohrať na jednu či dve skúšky.

• **Aké a kde máte najbližšie naplánované koncerty?**

Najbližší koncert plánujeme v Brne na Janáčkovej Akadémii

múzičských umení. Česká akadémia vied totiž plánuje inštalovať pamätnú tabuľu na počesť významnej vedkyne – botaničky, ktorá pôsobila v Brne a ktorá je

zároveň príbuznou prof. Tuláčka. V novom roku chceme uskutočniť koncerty v Kyjeve a v Budapešti. Žijeme neistú dobu, preto je plánovanie beh na dlhé trate.

• **Momentálne vyučujete na ZUŠ DK spev, prezradíte nám, ako dlho sa mu venujete?**

Spievam už od malička, ale moje prvé študijné začiatky spevu boli v rodnom meste, v bánovskej ZUŠ-ke. Mala som vtedy asi 12 rokov. Spev som študovala na Konzervatóriu Dezidera Kardoša v Topolčanoch. Pokračovala som na Katolíckej univerzite v Ružomberku štúdiom pedagogiky spevu. Absolvovala som operný spev na Akadémii Muzycznej v Krakove, kde som mala možnosť spolupracovať s výbornými dirigentmi na rôznych festivaloch. Na základnej umeleckej škole vyučujem spev od roku 2014 s nástupom nového pána riaditeľa Silvestra Lavríka.
Lenka Karasová



Zlavy: Tomáš Tuláček, Henrik Szócs a Angelika Pavlechová na koncerte vo Vilniuse

empatický človek, ktorý sa snaží aj v tomto neľahkom období plnom negatívnych správ robiť ľuďom radosť. Nikdy nezabúda na svojich priateľov a na tých, ktorí mu počas života podali pomocnú ruku. Koncert na počesť

živších, ktorých zachránil. Koncert bol zároveň pripomienkou 180. výročia narodenia skladateľa Antonína Dvořáka. Vo Vilniuse žije aj naša rodáčka z Bánovci, operná speváčka Petra Záhumenská, absolventka ZUŠDK,



Zlavy: chorvátska veľvyslankyňa Ljiljana Pancirov, huslista prof. Tomáš Tuláček, klavirista Henrik Szócs z Maďarska a mezzosopranistka Angelika Pavlechová.
foto: Zuzana Hubinková

Ensemble Moscheles

V júni 2016 bol na Veľvyslanectve Českej republiky v Tel Avive oficiálne a s veľkým úspechom predstavený Ensemble Moscheles, pomenovaný po slávnom pražskom rodákovi Ignazovi Moschelesovi (1794 Praha – 1870 Lipsko). Ensemble Moscheles bol ale založený už v roku 2014, aby propagoval diela židovských skladateľov v Diaspóre a Izraeli. Štúdium archívov v Prahe a inde v Európe totiž objavilo veľké množstvo skladieb zabudnutých autorov (Karl Goldmark, Moritz Moszkowski, Ferdinand David, Heinrich Wilhelm Ernst, Benjamin Godard, Julius Schullhoff), ktorí boli vo svojej dobe celebritami a ich diela sa bežne hrali na najväčších

svetových pódiiach. Práve preto chce Ensemble Moscheles podnietiť záujem o túto hudbu. Zároveň chce európskemu poslucháčovi sprístupniť jedinečné diela súčasných izraelských skladateľov. Ensemble Moscheles našťudoval a predstavil diela súčasných skladateľov, medzi ktorých patrí Menachem Zur, Ayal Adler, Yinam Leef, Hilat Ben Kennaz, Eitan Avitsur, Uri Brener a ďalší. Súbor tvoria: Tomáš Tuláček / husle, Ada Slivanská / husle, Angelika Pavlechová / mezzosoprán, Klavírna spolupráca: klavír, Henrik Szócs / klavír, Ena Stevanović / klavír, Uri Brener / klavír, Shaked Shachar / klavír, Justas Čeponis / klavír/Litva.

CESTUJEM AUTOBUSOM,
má to niekoľko **VÝHOD** pre môj život

PLATÍM MOBILOM

CESTA AUTOBUSOM
je šetrná k životnému prostrediu

**TAK ĽO?
PRIDÁŠ SA
AJ TY?**

šetrím časovým listkom

mám 50% šancu
STRETNÚŤ LÁSKU
svojho života

SAD Príevitza

TRENČIANSKY SAMOSPRÁVNY
K • R • A • J

Vítazi v súťaži o tri poukážky

V súťaži o tri poukážky v hodnote 10 eur do Cukrárne u Mišky na Námestí L. Štúra s radosťou oznamujeme mená troch vyžrebovaných **Eva Bieliková, Robert Duna** a **Kvetoslava Kováčová**. Srdečne gratulujeme. Správna odpoveď na otázku: Prečo sa teda časť mesta v Bánovciach volá Kanada? *Ludovým podaním sa traduje, že názov vznikol tak, že sa v minulosti jeden z obyvateľov uhrovskej doliny vybral do Kanady za zárobkom. Po návrate potom kúpil pôdu za potokom Radiša, kde sa usadil a spolu s ďalšími obyvateľmi nazval túto časť Kanada.* Vyzdvihnutie poukážok si dohodnete telefonicky: 0948 602 422. Všetkým 36 súťažiacim ďakujeme za účasť a Cukrárni u Mišky za tri poukážky, ktoré do súťaže venovali.

redakcia



BENY-PLAST S.R.O.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693
email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693



BÁNĽOVSKÉ
NOVINY na facebooku

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk

INZERCIA

- OK TAXI prijme vodičov na HPP – VPP, mzda 800€ brutto. Tel. 0915 535 841.
- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.
- Predám kvalitné ruské uhlie aj ekohrášok, doprava k vám domov. Tel. 0948 343 530.
- Predám morky a moriaky očistené 3,40 €/kg. Kontakt: Bošany. Tel. 0904 658 556.

- Predám málo používaného dreveného húpacieho koníka z Dráčika za 15 eur. Tel. 0948 512 502.
- Prenajmem garsónku v Uhrovci s výhľadom na záhradky. Tel. 0915 351 330.
- Zoberiem do prenájmu 1 – izbový byt v BN, tel. kontakt 0905/117 901.

BÁNĽOVSKÉ
NOVINY

tyždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matúšku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzer-

cia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janáčková, Ján Kšiňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky
výroba pečiatky

**reklamy
pečiatky**

výroba do 10 minút

vizitky·nálepky·banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
Peter Bačko | www.cosmos.sk | 038/760 4960